Тема: «Хімічні властивості оксидів»
Мета: Вивчити хімічні властивості основних та кислотних оксидів, навчити використовувати основні методи вивчення хімічних сполук та явищ - спостереження та експеримент.

Формувати в процесі викладання науковий світогляд учнів, вчити використовувати методи наукового пізнання та науково-пошукову діяльність.

Закріпити вміння спостерігати і фіксувати результати дослідів.

 Розвивати активну позицію в житті і навчанні, доброзичливість у спілкуванні, відповідальність за свої дії у навколишньому середовищі.

Тип уроку: Урок застосування знань, формування умінь і навичок.

Обладнання: періодична система хімічних елементів, зразки оксидів натрію та фосфору, колби, пробірки, вода, індикаторний папір.
Хід уроку:
	Етапи уроку
	Зміст уроку
	Форми, методи

	Перевірка домашнього завдання

Перевірка раніш засвоєних знань


	Організація початку уроку.

Узагальнити знання учнів про можливість виведення хімічної формули речовини, використовуючи різні данні:

1. Оксид елемента має відносну молекулярну масу 334 і містить 23,95% Оксигену за масою. Знайдіть формулу оксиду.

2. Масова частка Арсену в одному з оксидів цього елемента становить 65,22%. Знайдіть формулу оксиду.

3. При нагріванні одного з оксидів Хрому утворилося 3,8 г хром(ІІІ) оксиду та 1,2 г кисню. Знайдіть формулу оксиду.
	Контрольно - корекційні



	Мотивація навчальної діяльності, 


	Повідомлення теми, мети і задач уроку. Повторити основні шляхи пізнання

Спрямувати навчальну діяльність на досягнення мети, сформувати в учнів усвідомлення проблеми, осмислення її суті, розробити гіпотезу та спрямувати учнів на пошук раціональних шляхів її розв’язання.
	Врахування особистісно-значущих інтересів.



	Сприйняття та первинне усвідомлення (осмислення) нового матеріалу


	Поставити проблемне питання: 

Чи будуть основні та кислотні оксиди мати однакові хімічні властивості?

Запропонувати учням на основі своїх спостережень скласти гіпотезу про хімічні властивості оксидів

Для розв’язку цієї проблеми учням пропонуються зразки двох оксидів: натрію та фосфору.

1. Скласти формули оксидів, назвати їх за систематичною номенклатурою та класифікувати.

2. Розглянути та описати фізичні властивості виданих оксидів.

3. Розчинити зразки у воді та визначити середовище утвореного розчину за допомогою універсального індикаторного паперу.

4. Зробити висновки.

Проаналізувати отримані результати всім класом, обговорити результати, скласти і записати рівняння реакцій на дошці та в зошитах у вигляді таблиці.

Ознайомити учнів з принципом взаємодії протилежностей, на його основі розглянути можливість взаємодії основних оксидів з кислотами, кислотних оксидів з основами та основних і кислотних оксидів між собою.
	Проблемний підхід

	Корекція і розвиток знань, умінь, навичок.


	Тренувальні вправи:

1. З наведеного переліку речовин виписати окремо І варіант – основні оксиди, ІІ варіант - кислотні оксиди:

P2O5, CuO, Ag2O, FeO, BaO, SO3, N2O5, SO2, Na2O, CaO.

2. Напишіть формули оксидів, яким відповідають такі гідрати: а) H2SiO3
           б) KOH
           в)Al(OH)3
           г)HNO3
3. Закінчити рівняння реакцій, розставити коефіцієнти:

           а) Li2O + H2O →
           б) Mn2O7 + H2O → 

           в) As2O5 + H2O →
           г) K2O+ P2O5 → 

          д)Cl2O7 + H2O →

          е)Li2O + H2O →
4. Складіть рівняння реакцій взаємодії оксиду барію та кальцію з водою. Зазначте назви речовин та типи хімічних реакцій.

5. Порівняйте фізичні та хімічні властивості карбон (ІV) оксиду та кальцій оксиду. Складіть рівняння необхідних реакцій.
	Робота під контролем вчителя

Посилення наукового рівня навчального матеріалу шляхом самостійної роботи

Взаємозв’язок теорії та практики

	Підведення підсумків
	Учні демонструють результати своєї роботи, взаємно перевіряють, виправляють помилки та роблять висновки. Учитель підводить підсумки.
	Бесіда

	Повідомлення домашнього завдання
	
	Пояснення


Додаток 1          Принцип взаємодії протилежностей
Основний оксид  
                    

Кислотний оксид
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  Основа                                                      Кислота






Сіль

Додаток 2   Таблиця «Хімічні властивості оксидів»

	Основні оксиди
	Кислотні оксиди

	1. Оксиди утворені лужними Li, Na, K, Rb, Cs та лужноземельними Ca, Ba, Sr металами, взаємодіють з водою з утворенням лугів:

Li2O + H2O →2LiOH
BaO + H2O → Ba(OH)2
	1. Більшість кислотних оксидів взаємодіє з водою з утворенням кислот (виключення SiO2):

SO3 + H2O → H2SO4
Mn2O7 + H2O → 2HMnO4

	2. Основні оксиди взаємодіють з кислотами:

H2SO4 +Na2O → Na2SO4 + H2O
2H3PO4 + 3Li2O → 2Li3PO4 +3H2O
	2. Кислотні оксиди реагують з лугами:

2NaОH +CO2 → Na2CO3 + H2O
P2O5 + 6LiOH → 2Li3PO4 +3H2O

	3. Основні та кислотні оксиди взаємодіють між собою:

BaO + CO2 → BaCO3
3K2O+ P2O5 → 2K3PO4


